

# 海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年四月廿三 廿四小满 2025年5月 | 20 星期二 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日8版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第25061号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重政治优势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大战略部

署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性，高质量完

成规划编制工作。我国将于2026年开始实施“十五五”规划，目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

## 八届省政府第62次常务会议召开 研究部署统计督察整改、 服务做强国内大循环等工作

本报海口5月19日讯（海南日报记者陈蔚林）5月19日，八届省政府第62次常务会议召开，研究部署统计督察整改、服务做强国内大循环等工作。

省长刘小明主持会议。会议传达学习习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神，通报国家统计局2024年常规统计督察反馈意见，传达学习全国统计法治工作会议精神，指出要加强综合施策，深化统计现代化改革，强化监督执纪协同，完善源头防范、过程管控、事后追责机制，持续推动防治统计造假取得实效。要强化责任担当，敢于动真碰硬，善于举一反三，抓好督察整改工作落实，不断提高统计数据质量。

会议通报海南12345热线2025年

一季度诉求受理情况，指出要把群众呼声作为“第一信号”，以铁的决心抓整改提升，把制度创新作为“破题关键”，以硬的举措优环境，把群众满意作为“根本标准”，以实的作风树形象，坚决杜绝“踢皮球”“打太极”，对企业群众反复投诉的问题进行集中梳理，及时有效解决，擦亮自贸港“总客服”这张名片。

会议审议通过《关于支持实施城市更新行动若干政策措施的通知》，指出要逐步建立可持续的城市更新模式和政策法规体系，系统推进城市结构优化、功能完善、品质提升，打造宜居、韧性、智慧城市，并通过城市更新项目促投资。

会议还研究了旅游消费、文史研究等事项。

## 海南自贸港进境维修服务再升级 大新华飞维获商务部民用航空零部件出口许可

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春 通讯员张健）海南技术旗下大新华飞维近日正式获得商务部航空零部件出口许可批件，批件许可出口的物项内容包括部分型号的涡轮风扇发动机、飞机高度表、航空惯性导航仪等民用航空零部件。此举将大幅缩短航空零部件的出口时间，提升海南自贸港进境飞机维修业务拓展竞争力。

根据有关规定，部分民用航空零部件属于两用物项，在出口时须办理相关的出口许可证件。在承接进境飞机维修业务时，常有涉及涡轮风扇发动机、飞机高度表、航空惯性导航仪等民用航空零

部件更换的情况，换下的零部件在出口时就需要花费时间办理相关手续。

在获得出口许可批件后，该公司可在批准的许可范围、条件和有效期内，批量申请两用物项出口许可证，向准许的国家（地区）出口特定两用物项，简化流程快速通关，直接提升对境外客户的响应速度，极大便利了境外飞机维修服务。

该公司负责人表示，在各部门的通力协作下，大新华飞维顺利完成了许可批件获取工作，这体现了主管部门高效的服务意识，也彰显了海南自贸港在政策创新、制度集成和营商环境优化方面的优势。

作为海航技术旗下核心定检维修企业，大新华飞维近年来持续强化技术能力与服务能力，积极拓展境外业务。目前已经取得美国、欧盟、泰国等多个国家和地区维修许可资质。依托自贸港政策优势，截至2025年4月，大新华飞维位于海南自贸港一站式飞机维修产业基地的定检机库已经承接了近百单进境飞机维修业务，维修品质和服务态度均得到境外客户的高度认可。

大新华飞维相关负责人表示，该公司将依托自贸港政策优势，持续提升“一站式”维修服务能力，为全球客户提供更高效、更可靠的维修解决方案。

## 省七届人大常委会主任会议第23次会议决定 省七届人大常委会第十八次会议于5月26日至28日召开

本报海口5月19日讯（海南日报全媒体记者袁宇）5月19日，省七届人大常委会主任会议第23次会议在海口召开，决定省七届人大常委会第十八次会议于5月26日至28日召开。

主任会议研究省七届人大常委会第十八次会议建议议程、日程。建议议程：

下转A02版▶

## 2025年海南省“五四”表彰会举行 杨晋柏讲话

本报海口5月19日讯（海南日报全媒体记者陈卓斌 范平昕）5月19日，2025年海南省“五四”表彰会在海口举行。省委副书记杨晋柏出席会议并讲话。

大会传达学习习近平总书记给特小学戍边支教西部计划志愿者服务队队员的重要回信精神，表彰了一批海南

下转A02版▶

**应变克难 稳健前行**  
——从最新指标看  
当前中国经济走势

A06

读懂海南 看我们的



海南日报客户端

南海网客户端

新海南客户端

# 国家主席习近平任免驻外大使

(A06版)

## 《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》 第十一辑至第十五辑出版发行

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇，约23万字。这些文章围绕学习贯彻习近平总书记有关重要论述，努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

彻习近平总书记有关重要论述，努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

## 第六届亚沙会将于2026年4月在三亚举行

本报讯（海南日报全媒体记者李艳玲）日前，亚奥理事会正式宣布：第六届亚洲沙滩运动会（以下简称亚沙会）将于2026年4月22日至30日在三亚举行。这场洲级体育盛宴即将为全球体育迷带来一场沙滩与运动完美融合的狂欢。

亚沙会，作为亚奥理事会主办的五个综合性运动会之一，是亚洲档次最高、影响力最大的沙滩体育盛会。此前五届亚沙会已在亚洲各地留下精彩足迹，每

一届都汇聚亚洲各相关项目的顶尖运动员，将沙滩运动的魅力传递到世界各个角落。

三亚，这座拥有迷人海岸线、细腻沙滩和温暖阳光的城市，一直以来都是旅游度假的天堂。此次承办亚沙会，可谓是“天作之合”。亚沙会以沙滩运动为核心，与三亚的城市形象和气质高度契合。这里丰富的海洋、沙滩资源，为赛事提供了得天独厚的场地。同时，沙滩赛事也与三亚人从小亲近沙滩、热爱运动，



## 静享康养、踏浪戏水、遍赏美景、体验人文…… 游海南，“当代徐霞客”邂逅“诗和远方”

海南全省接待游客9720.78万人次  
同比增长8%，创历史新高  
游客总花费突破2000亿元大关  
达到2040.14亿元  
同比增长12.5%

2025年前4个月  
接待游客4090.89万人次  
同比增长6.2%  
游客总花费904.96亿元  
同比增长6.6%

制图孙发强  
海南接待游客4090.89万人次  
同比增长6.2%  
游客总花费904.96亿元  
同比增长6.6%  
接待入境过夜游客44.20万人次  
同比增长26.1%

### H关注中国旅游日

■ 海南日报全媒体记者 刘晓惠

为中国旅游日。徐霞客虽然没有来到海南，但他那“丈夫当朝碧海而暮苍梧”的情怀，推动了一批批人来海南追寻“诗和远方”。

海南的自然旅游资源禀赋无须多言。想静享康养，去热带雨林、温泉山涧；想踏浪戏水，去日月湾、香水湾、后海湾；想体验人文，去骑楼老街、东坡书院、定安故城……海南自然景观多样、文化要素多元，吸引了无数“当代徐霞客”，用脚为海南旅游“投票”。

这一“票”，投给更多元的游玩体验。在日月湾，游客们体验过站在冲浪板上踏浪前行的乐趣后，又向天探索，滑翔伞、跳伞等低空旅游项目成为“新宠”。

海南每年可供通航飞行天数达300多天，可飞行日和空中游览活动时间位居全国之首。“依托得天独厚的自然资源，加

上我们的用心运营，明显感觉到这几年专程来海南体验跳伞的游客越来越多。”万宁神州半岛海上跳伞基地店长陈文启介绍，如今他的店里每天都有不少游客预约跳伞体验，日均接待量可达四五十人。

不只是跳伞，近年来，海南大力推动“演艺+旅游”“非遗+旅游”“体育+旅游”等深度融合，为游客构建起丰富多元的旅游场景和业态，还持续推进中国（海南）东坡文化旅游大会、海南国际旅游岛欢乐节、环海南岛国际公路自行车赛等品牌活动和赛事，形成“月月有活动、季季有赛事”的格局。

有的“回头客”说：“几年不来，海南好玩的地方又多了！”

这一“票”，投给更细致入微的贴心服务。

下转A02版▶

（更多报道见A03版）



## 2025年海南省“文化馆服务宣传周”启动 全省23个文化馆将推出百余场活动

本报海口5月19日讯（海南日报全媒体记者刘晓惠）5月19日，2025年海南省“文化馆服务宣传周”启动仪式在海南省文化馆（海南省非遗中心）举行。今年“文化馆服务宣传周”（以下简称“宣传周”）活动时间为5月19日至25日，主题为“让文化馆成为人民的终身美育学校”。

据了解，宣传周期间，全省23个文化馆将联动推出公益讲堂、高雅艺术演出、文化展览、艺术培训、文创集市、传统手工体验、AI数字体验等百余场活动，

通过线上线下相结合的方式，集中呈现新时代文化馆建设成果。

当天，省文化馆开展了书法、版画、国画、椰雕彩绘、黎族剪纸等公益课堂项目，同时还举办了“海文讲坛”公益讲座。宣传周期间，省文化馆还将推出亲子手工与文创体验，以及多场演艺活动、主题公益讲座、展览。全民艺术普及公益免费开放培训夏季班及“海文青年夜校”也将于宣传周内同步开班。值得一提的是，当天海南省文化馆AI馆员“小

文”亮相，这位虚拟文化使者将以智能化服务，为市民游客提供便捷的文化资讯和互动体验。

据悉，2025年海南省“文化馆服务宣传周”系列活动，既有对海南传统文化的传承与展示，又有对现代文化艺术的创新发展；既面向广大群众，又注重文化惠民。“我们力求让广大市民和游客能在活动中找到属于自己的文化乐趣。”省旅游和文化广电体育厅公共服务处相关负责人表示。

五月十九日，中外游客在三亚南山文化旅游区游玩。

特约记者 陈文武 摄